              «Гражданственность и патриотизм в работе с подростками

  объединения  «Поющая гитара» 

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной системы образования, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у учащихся любви к своей родине, постоянной готовности к ее защите. Патриотизм – одна из важнейших черт всесторонне развитой личности и отличительное качество граждан России во все времена. Вместе с тем, воспитание патриотизма – это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. 

В недалеком прошлом патриотическое воспитание во многом сошло, как говорится «на нет». Глубокие социально-экономические преобразования, происходящие в современном обществе, заставили размышлять о будущем России. В настоящее время подорваны нравственные ориентиры, подрастающее поколение можно обвинить в бездуховности, агрессивности, поэтому, весьма актуальна проблема разностороннего воспитания в самом начале пути, в детстве.

Беседуя с детьми и анализируя их ответы,  я пришла к выводу, что подростки  не достаточно хорошо понимают значение слова «патриотизм».  

В  Педагогическом энциклопедическим  словаре  даётся  следующее   определение   «Патриотизм – это любовь  к отечеству, к родной земле, к своей культурной среде».   Отсюда исходит важнейший отечественный социокультурный постулат, раскрывающий смысл воспитания: высшей ценностью является человек, умеющий и способный любить, а высшей ценностью самого человека является любовь к своей Родине.
С этой целью мною был разработан цикл мероприятий для обучающихся объединения под названием «Я патриот своего края и своей страны».  

В анкетировании приняли участие 34 подростка.  Анализ анкет   показал следующие результаты:

На первый вопрос:  
Что такое патриотизм?  

53% - Патриотизм - это когда человек любит свою Родину;  

38% - может защитить свою Родину;        9% - не знают 

Ты считаешь себя патриотом? 

59% - нет;    24% – да;    17% - не знаю; 

Знаешь ли ты символику  Пермского края и  своей страны? 

21% - знают;     61% - затрудняюсь ответить;     18% - не знаю

Любое современное государство имеет свои главные символы, в которых отражается история развития этого государства: гимн, флаг, герб.  В древности у многих народов существовали знаки, которые являлись принадлежностью  того или иного племени. Затем с развитием государства люди стали выбивать знаки на монетах и других изделиях.  Затем появились  печати, на которых правители городов вырезали знаки собственной власти. Это могли быть изображения людей, птиц и зверей  (издавна особенно популярными были изображения льва, орла)  или мифических животных  (единорог, кентавр или двуглавый орёл).  Это еще не были гербы, но такие знаки можно рассматривать как предгерб того или иного государства.  Со временем они  развивались в гербы.  

 
На втором этапе,  ребятам было предложено разучить песни о Родине  такие как: «Родина» С Трофимов;   «Берёзы» из к.ф. 
«Участок»; «Позови меня» из репертуара гр. «Любе»;  «Тёмная ночь»;  «Землянка», «Гляжу в озёра синие»  и  другие. 

На третьем этапе провели интеллектуальную игру  «Символика  Пермского края». 

Мы знаем, что любовь к родине проявляется по-разному, но  настоящий патриот своей страны обязан знать историю развития своего  края, города,  района, а это хорошо отражается в символике.

Т.к. ознакомление детей с символами своего государства  является одним из элементов воспитания в духе здорового патриотизма, при котором происходит непосредственное прикосновение к отечественной истории. 

Дети  смотрели  слайды с изображением герба и флага, и путем логических размышлений объясняли их значение. 

На четвёртом этапе дети самостоятельно находили значение остальных символов и добавляли их в презентацию.

В конце учебного года на отчетном концерте  самые активные ребята были отмечены благодарственными письмами и дипломами. 
Свое выступление мне хотелось бы закончить словами: патриотизм – это важнейший духовно-нравственный фактор сохранения общественной  стабильности,  независимости и  безопасности государства. 
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